



ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА РИНАТА ХАРИСОВИЧА ГАЛЕЕВА

14 января 2019 года после продолжительной тяжелой болезни скончался доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации Ринат Харисович Галеев.

Ринат Харисович родился 19.10.1946 года в деревне Надьрово Альметьевского района в семье лесника и сельской учительницы. Еще ребенком мечтал стать врачом. Окончив школу с золотой медалью, поступил в Казанский медицинский институт и всю свою трудовую деятельность посвятил выбранному делу.

По окончании института работал хирургом в г. Йошкар-Оле, там же начал урологическую практику. После ординатуры в Казанском медицинском институте уже в 30 лет стал заведующим урологическим отделением Республиканской клинической больницы ТАССР. С тех пор ему было интересно изучение и развитие новых направлений в медицине. Делом всей жизни стала разработка органозамещающих и реконструктивных операций на органах мочеполовой системы. Им разработаны реконструктивные и органозамещающие операции практически на всех органах мочеполовой системы, от мочеиспускательного тракта до почки. Результатом работы явились диссертации: кандидатская «Реконструктивные операции при вариантных формах почечной артерии» и докторская «Цистэктомия и илеоцистопластика у больных раком мочевого пузыря». Ринат Харисович прошел путь от студента до заведующего кафедрой урологии и нефрологии Казанской государственной медицинской академии, руководителя отделения пересадки почки Республиканской клинической больницы Министерства здравоохранения Республики Татарстан, всегда оставаясь на переднем крае науки, принимая на себя ответственность за дело, которому служил, за людей, с которыми работал.

Его коммуникабельность поражала всех – он с удовольствием общался с самыми разными людьми. Его неумная энергия, энтузиазм, оптимизм внушали коллегам уверенность в завтрашнем дне, давали силы и желание для выполнения профессионального долга. Ринат Харисович заслуженно пользовался огромным авторитетом среди врачей, аспирантов, докторантов, соискателей и преподавателей.

За 42 года научно-исследовательской и практической работы профессором Галеевым Ринатом Харисовичем разработаны и внедрены в практическую медицину высокоэффективные оперативные вмешательства при многих заболеваниях. Эффективность разработанных и модифицированных методов хирургического лечения подтверждена авторскими свидетельствами, рационализаторскими предложениями и 11 патентами.

Развитие трансплантологии в Республике Татарстан неразрывно с именем профессора Р.Х. Галеева. В 1991 году им выполнена первая успешная пересадка почки в республике. В 1993 г. на базе Республиканской клинической больницы под его руководством организо-

ван Центр трансплантации органов и тканей, реорганизованный в 2004 г. в отделение пересадки почки. Работая в области трансплантологии, профессор Р.Х. Галеев одним из первых использовал возможность пересадки собственной почки в уникальных случаях – при обширных повреждениях мочеточника и почечных сосудов.

Профессор Р.Х. Галеев всей своей работой показал, что сегодня возможна оперативная реконструкция всей мочевыделительной системы. Про многое, что он делал, можно сказать «уникально», «впервые», «талантливо». Плодотворный ученый, талантливый педагог, заведующий кафедрой урологии и нефрологии КГМА Ринат Харисович подготовил целую когорту учеников, работающих как в Республике Татарстан, так и за ее пределами.

Ринат Харисович Галеев – член европейских и российских обществ урологов, трансплантологов, онкологов. Многие годы он главный внештатный специалист трансплантолог, уролог Республики Татарстан. Его успешный труд отмечен наградами правительства – заслуженный врач РФ, заслуженный врач РТ, дважды лауреат республиканской премии «Ак чечеклэр», Государственной премии Республики Татарстан в области науки и техники 2016 года.

Блестящий клиницист, интеллигент. Воистину народный врач: всегда бескорыстно готовый помочь больным, часто в безнадежных, по мнению многих, случаях. Тысячи спасенных жизней, десятки учеников. Более 40 лет беззаветного служения медицине.

Профессиональная и научная медицинская общественность глубоко скорбит в связи с кончиной Рината Харисовича и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

Светлая память о Ринате Харисовиче навсегда сохранится в сердцах его коллег и друзей.